

# 医院看个病,咋就停不下车

## 济南多家医院扩建停车场地缓解停车难

### 城事 全解读

济南中心医院看病停车难,济南市立四院病房太破旧,儿童医院看病挂不上号……在2013年济南市政风行风评议中,济南市卫生局排在末位。为此,4日,济南市卫生局召开“直面问题 践行承诺”民主评议问题整改群众见面会,承诺将尽最大努力进行整改。

本报记者 李钢



▲济南市中心医院门前接送病人的车辆经常会排到马路上,严重影响道路通行。(资料片) 本报记者 蒋龙龙 摄

### 1 缓解停车难 建地下立体车库

“到中心医院看病,40分钟没下车。”“在济南市立四院看病也是停不下车,很多车还乱停。”在市民反映的看病难中,停车难是其中一大难。

“这些问题是客观实在的,我们也深感汗颜。”济南市中心医院院长马效恩表示,近期济南中心医院已经采取了多项缓解停车难的措施,包括限制医院员工停车、争取相关部门支持在历山东路拓宽停车车位等。

马效恩承诺,为缓解就

医停车难,济南市中心医院还将加大停车场的建设。“综合病房楼即将竣工,届时地下将增加237个车位。同时在明年年底增加地下四层的立体车库,增加车位221个。”

济南市第四人民医院院长也表示,该院同样采取了限制员工停车等方法缓解停车难,“医院前期已经设计好,准备今年进行动工,要建设一个地下立体停车库,这个地下车库建成之后,能停放600辆车,应该能有效缓解患者就医停车不便的问题。”

面对停车难问题,济南市妇幼保健院院长张运利也表示,在利用好现有停车位的基础上,“下一步我们要积

极在医院周边看看有没有可以出租的一些车位。”

### 2 应对住院难 多家医院建新楼

挂号难住院难,也是见面会上群众反映最集中的问题之一。“我是一个3岁孩子的妈妈,在儿童医院看病经常挂不上号。”出席见面会的市民代表郑红梅说。

“你反映的问题确实是我们儿童医院目前面临的非常严重的一个问题。”济南市儿童医院院长盖中涛说,目前儿童医院正在建设的内科综合病房楼,将于2016年下半年使用,到那时候,医疗用

房、医疗环境会得到更大程度的改善。

为解决看病难问题,济南多家医院都将在建新的病房或门诊楼。

“下一步要建设一个5.8万多平米的门诊和病房一体的综合楼。”济南市第四人民医院负责人表示。而济南市中心医院负责人表示,今年6月底前其5.5万平方米的综合病房楼也将启用。

据济南市卫生局有关负责人介绍,目前济南市第二人民医院、济南市第三人民医院、济南市第五人民医院等有在建或即将建设新的医疗大楼,以缓解看病难、住院难问题。

### 3 上门医生太少 行动不便者看病难

“我反映个问题,现在老人多,行动不便,但上门的医生太少了。”见面会上,有市民反映。济南市卫生局社区处有关负责人表示,济南市社区卫生虽然有了长足发展,但确实存在家庭社区医生和社区护士配比不足的问题。

为了满足居民的健康需求,近些年济南市卫生局推行了家庭医生服务,即由社区医生和社区护士组成家庭医生团队,划分责任区域,与社区居民签订服务协议,家庭医生团队为签约的居民建立健康档案,每年对65岁以上的老人免费查体一次,并且对查体中发现的高血压、糖尿病等慢性病人进行跟踪服务。截至目前,济南市家庭医生服务已经与33.47万户、约102万社区居民签订了服务协议。

该负责人承诺,截至今年年底,济南市家庭医生服务的覆盖面要达到全市居民的50%左右。该负责人同时坦诚,现在家庭医生服务团队人数少,而且还承担了大量基本医疗服务和公共卫生服务的任务,所以现在家庭医生团队上门服务主要是针对残疾人、孤寡老人和孕产妇这样一个行动不便的群体。对于行动方便的这部分居民,他们还是建议尽可能地到社区卫生服务机构就诊。

## 不花一分钱 教您治好病

### 不生病的人群中为什么没有您?

“前列腺疾病”一个听着就让人惶惶不安的名词,却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”,男人往往在不经意间频频“中招”;发病率高达65%,成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药,天经地义,但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱,这是关键。

面对这些问题和误区,患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解,正所谓“知己知彼百战百胜”。

### 最新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病?百般煎熬之中,该何去何从?前列腺疾病的神秘面纱又该如何揭开?如果你正在为前列腺疾病苦苦求医而毫无结果,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点,深入浅出的解析病因;摆脱误区,规避风险。目前已有数十万朋友,通过科学指导获得了康复。

**国家疾病预防控制中心专家翟一硕:**该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

**资深男科专家赵仲龙:**解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书中找到慰藉。《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典,活辞海。

**读过《天蚕与前列腺》的读者评价说:**真是一本男性防病百科全书,有了它许多疾病,自己找着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书中找到。

### 防病全书《天蚕与前列腺》

在我省免费发放最后500本

免费索取电话: 400-857-1188

为了普及推广前列腺疾病养护知识,《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打400-857-1188进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

### 青岛

## 65岁以上老人免费乘公交

5月1日实施,外地老人持卡享受同等待遇

本报青岛4月4日讯(记者 陈之焕 通讯员 王德顺) 5月1日起,青岛市对65周岁及以上老人乘坐公交车实施免费,凡是青岛市常住人口中65周岁以上的老年人,使用青岛通老年人乘车卡均可享受乘坐公交车免费待遇。外省市及国外境外的65周岁以上老年人来青岛,持身份证或护照、出入境证件等有效证件办理青岛通老年人乘车卡后,享受同等待遇。

2003年,青岛市出台了老年人乘坐市内公交车实行65-69周岁半价,70周岁以上免费等政策,为了进一步满足广大老年人优待乘车的新要求,2014年,青岛市确定实行65周岁以上老年人乘坐公交车免费政策。凡是青岛市常住人口中65周岁以上的老年人,使用青岛通老年人乘车卡均可享受乘坐公交车免费待遇。

为更好地方便老年人,使老年人从今年5月1日起就能享受免费乘车,青岛

市特别设立了过渡期,即2014年5月1日—12月31日。从2014年5月1日起,原持有65-69周岁半价优待卡的老年人,可直接使用半价优待卡免费乘车,即刷卡时不扣费(卡内余额不变)。2014年5月5日—12月31日办理升级和卡内余额退费事宜,全市青岛通卡客服网点(正常营业时间,法定节假日休息)均可办理。2015年1月1日将全面启用65周岁以上老年人免费乘车卡,原来65-69周岁以上老年人所持有的半价优惠卡将不能使用。

2014年5月5日—12月31日为办理升级退费时间,为确保老年人安全,提倡由老人的家属(子女)持老年人的身份证加户口簿和半价优待卡代为老年人办理升级退费业务。此外,外省市及国外境外的65周岁以上老年人来青岛,持身份证或护照、出入境证件等有效证件办理青岛通老年人乘车卡后,享受同等待遇。

### 泰安

## 残疾人乘公交,每月免费100次

每人每年要交12元保险费

本报泰安4月4日讯(记者 王世腾 通讯员 张昌伟 元涛) 泰安市制定《残疾人免费乘坐市内公交车实施办法》,户籍所在地在泰山区、岱岳区、泰安经济技术开发区行政区域内的残疾人可携带证件办理残优卡,每月可免费乘车100次。

办法规定,残优卡办理对象为户籍所在地在泰山区、岱岳区、泰安经济技术开发区行政区域内,并持有《中华人民共和国残疾人证》的残疾人。

《办法》规定,残优卡办理流程为:残疾人本人携带身份证、残疾证,近期

正面免冠2寸彩色照片两张到泰安市公共交通公司售票大厅办理。同时办理残疾人公交意外伤害保险,保险费用由残疾人本人承担。保险费12元/人·年。残优卡的注册只要符合办理条件,随时可以办理。办卡要缴纳IC卡押金及手续费共20元。

“残优卡是一种月票卡,每月可以免费乘车100次,乘坐空调公交车刷卡时,也享受和普通公交车一样的待遇,即上车刷卡按一次扣减。”泰安市公共交通公司工作人员介绍,目前公司已开始办理残优卡,残优卡每次办理充值一年。

首次揭开前列腺疾病的康复秘诀